



MESTNA OBČINA MARIBOR  
ŽUPAN

Ulica heroja Staneta 1, SI-2000 Maribor  
T: +386.2.2201 000, E: mestna.obcina@maribor.si  
S: <http://www.maribor.si>  
Davčna številka: SI12709590, Matična številka: 5883369

Številka: 359-9/2020-3

Datum: 28.04.2020



**GMS – 244**

MESTNI SVET  
MESTNE OBČINE MARIBOR

**ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA 5. IZREDNI SEJI MESTNEGA SVETA  
MESTNE OBČINE MARIBOR**

NASLOV GRADIVA: Komunalne cene 2020 – ravnanje z blatom iz CČN Maribor

GRADIVO PRIPRAVIL: ENERGETIKA d.o.o., UKPP, UFP

GRADIVO PREDLAGA: Aleksander Saša Arsenovič, župan

POROČEVALEC: Alan Perc, Tine Šalamon – ENERGETIKA d.o.o.

PREDLOG SKLEPA: **Mestni svet Mestne občine Maribor na podlagi 23. člena statuta Mestne občine Maribor potrdi ceno komunalne storitve ravnanja z blatom iz CČN Maribor v višini 0,4679 EUR/m<sup>3</sup> porabljene pitne vode.**

Aleksander Saša Arsenovič  
Župan

Priloge:

-Obrazložitev

-Elaborat ENERGETIKE d.o.o.

-Opis aktivnosti ENERGETIKA Maribor



MESTNA OBČINA MARIBOR  
MESTNA UPRAVA

URAD ZA KOMUNALO, PROMET IN PROSTOR

Številka: 359-9/2020-3

Datum: 28.04.2020



**PODPISNI LIST  
PREDLOGA ZA OBRAVNAVO NA 5. 17. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA  
MESTNE OBČINE MARIBOR**

Naslov gradiva:	<b>Komunalne cene 2020 – ravnanje z blatom iz CCN Maribor</b>
Priloge gradiva (navedba morebitnih prilog):	<b>1. Elaborat ENERGETIKE d.o.o. 2. Opis aktivnosti ENERGETIKA Maribor</b>

Pregledali in parafirali:

Podpisniki	Ime in priimek podpisnika	Pristojen organ	Datum	Podpis tistega, ki podpiše oz. parafira
Gradivo pripravil-a:	Alan PERC, Tine ŠALAMON	ENERGETIKA d.o.o.	23.4.2020	ALAN PERC <small>Digitally signed by ALAN PERC Date: 2020.04.28 10:47:25 +02'00'</small>
Gradivo pregledal-a vodja organa in morebitni vodja NOE:	Gorazd Škrabar Vodja urada - po pooblastilu	UKPP	4.5.2020	
Gradivo usklajeno s pristojnimi organi (če je gradivo pripravljeno izven MOM):	Vili Eisenhut Alenka Tovornik	UKPP UFP	28.4.2020	
Dodatni pregled na predlog pripravljavca				
Dokument parafiral podžupan: (obkrožite tistega, ki je odgovoren za vaše področje)	<del>Dr. Samo Peter Medved</del> Gregor Reichenberg Mag. Helena Kujundžič Lukaček Alenka Iskra	Kabinet župana	6.5.2020	
Gradivo prejela služba MS v fizični in elektronski obliki	Rosana Klančnik	Služba za delovanje mestnega sveta	4.5.2020	
Gradivo pregledal v.d. direktorja MU	Mag. Nataša Rodošek	Kabinet župana		
Gradivo podpisal župan:	Aleksander Saša Arsenovič	Kabinet župana		

## OBRAZLOŽITEV

V zadnjem času se je močno spremenil trg za ravnanje z odpadnim blatom iz čistilnih naprav. S to problematiko je bila preko medijev seznanjena tudi slovenska javnost, ker so večinoma vse čistilne naprave trenutno postavljene pred dejstvo, da se bo prevzem blata kot produkt čiščenja komunalne odpadne vode v bodoče izvajal s precej višjimi cenami, kot so bile v do sedaj sklenjenih pogodbah o prevzemu blata iz čistilnih naprav.

Sedanji izvajalec tega dela obvezne gospodarske javne službe v Mestni občini Maribor, podjetje ENERGETIKA MARIBOR d.o.o., je izvedel javni razpis za pridobitev izvajalca prevzema blata iz CČN Maribor. Rezultat javnega razpisa je bil zelo neugoden, saj se je cena iz dosedanjih 57,00 €/t povišala na 220,10 €/t, kar je bilo ugotovljeno na javnem odpiranju ponudb razpisa, ki se je končal 25.2.2020. Po pogajanjih in komercialnem popustu, ki ga je dal edini ponudnik je bila ta cena znižana na 169,00 EUR/t.

Rezultat teh nenadnih sprememb na trgu je tudi povzročil tako visok dvig cen storitev odstranitve blata iz čistilnih naprav v Sloveniji. Ta cena pomeni, da se bo v Mestni občini Maribor in občinah, ki so priključene na CČN Maribor povišala tudi cena za končnega odjemalca/občana in sicer za cca. 3,2 kratnik trenutne cene. Pri tem pa je potrebno pojasniti, da je izvajalec obvezne gospodarske javne službe na razpisu uspel pridobiti ponudbo, saj bi se v Mariboru v nasprotnem primeru soočili s problemom, kam odlagati blato iz CČN.

Glede na to, da se je obstoječa pogodba o prevzemu blata iz CČN Maribor iztekla z 31.3.2020, se trenutno odlaga blato iz CČN na začasnem odlagališču neposredno ob CČN v Dogošah. Obdobje za katero se predlaga cena je od 1.6.2020 – 31.3.2021, dolgo je 10 mesecev, saj temelji na predpostavki, da se do konca tega obdobja odstrani sproti proizvedeno blato in tudi blato, ki se v tem trenutku začasno skladišči. Po potrditvi predlagane cene se začasno skladišči najdlje do 30.9.2020 ter dokončno odstrani do najkasneje 31.3.2021.

UKPP  
UFP



ELABORAT O OBLIKOVANJU CEN IZVAJANJA STORITEV  
OBVEZNE OBČINSKE GOSPODARSKE JAVNE SLUŽBE  
ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNIH  
IN PADAVINSKIH ODPADNIH VODA (ODSTRANJEVANJE BLATA)  
ZA NASLEDNJE OBRAČUNSKO OBDOBJE (1.6.2020-31.3.2021)

**Naslov:** Elaborat o oblikovanju cen izvajanja storitev obvezne občinske gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalnih in padavinskih odpadnih voda (odstranjevanje blata) za naslednje obračunsko obdobje (1.6.2020-31.3.2021)

**Predlagatelj:** Energetika Maribor d.o.o.,

**V imenu predlagatelja:** Direktor mag. Alan Perc, dipl.inž.stroj.

**Pripravil:** Vodja storitev  
Tine Šalamon, mag.inž.log.

**Datum:** Maribor, april 2020

## 1 UVOD

Energetika Maribor postaja vedno bolj okolju in uporabnikom prijazno regionalno podjetje za zadovoljevanje energetskega potreb, zagotavljanja enostavnosti bivanja in pozitivne prihodnosti. Poleg oskrbe z daljinsko toploto, energetskega svetovanjem in vzpodbujanjem uporabe stisnjene zemeljskega plina v prometu so naše nadaljnje aktivnosti usmerjene na področja obnovljivih virov energije, učinkovite rabe energije, koristne izrabe odvečne toplote in energetske izrabe odpadkov, kar želimo udeležiti tudi skozi projekt »krožnega gospodarstva« - projekt Wcycle.

Eden izmed korakov v smeri projekta »krožnega gospodarstva« je tudi opravljanje upravnih nalog in izvajanje dejavnosti obdelave in ravnanja z blatom iz Centralne čistilne naprave Maribor. Podjetje s cilji zasleduje idejo o snovni in energetskega izrabi blata ter ostalega biološkega dela/ostanka komunalnih odpadkov. Na poti do razširitve aktivnosti na področju ravnanja z blatom pa je cilj projekta vzdrževati nivo stroškov samega odstranjevanja iz čistilne naprave.

Namen elaborata je izračun predračunskih cen dela storitev odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode-odstranjevanje blata iz Centralne čistilne naprave za obdobje od 1.6.2020-31.3.2021, skladno z Uredbo MEDO in Odlokom o načinu opravljanja lokalne gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode v Mestni občini Maribor.

Obdobje za katero se predlaga cena je dolgo 10 mesecev, saj temelji na predpostavki, da se do konca tega obdobja odstrani sproti proizvedeno blato in tudi blato, ki se v tem trenutku začasno skladišči na začasni deponiji ter se bo ob sprejetju predlagane cene in pogojev začasno skladiščilo najdlje do 30.9.2020 ter dokončno odstranilo do najkasneje 31.3.2021.

Glede na pridobljene ponudbe, pogoje in količine blata smo si za elaborat pripravili naslednja dodatna izhodišča.

IZHODIŠČA	
Prenos iz preteklih let	193262,94 €
Trenutna cena za odjemalca	0,1485 €/m <sup>3</sup>
Trenutna cena prevzema	57,00 €/t
Cena na razpisu	220,10 €/t
cena s komercialnim popustom	169,00 €/t
Skladiščenje 6 mesecev	5710 t
povprečno mesec	952 t
Strošek logistike	15 €/tono
Strošek manipulacije na deponiji 04-10	7800 €/mesec
Strošek manipulacije na deponiji 10-03	10000 €/mesec
Strošek zmanjševanja vplivov	30000 €
Strošek obračuna GJS	16544 €

## 2 JAVNA GOSPODARSKA SLUŽBA ODVAJANJA IN ČIŠČENJA KOMUNALNIH IN PADAVINSKIH ODPADNIH VODA

### 2.1 Obseg obvezne gospodarske javne službe (GJS) odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode v Mestni občini Maribor (MOM)

Obvezna GJS odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode je opredeljena v 2. točki, prvega odstavka 149. člena Zakona o varstvu okolja in je določena kot obvezna občinska gospodarska javna služba.

Obseg izvajanja GJS je opredeljen v Uredbi o odvajanju in čiščenju komunalne odpadne vode.

V MOM se izvajanje javne službe deli na tri osnovne dele:

1. Odvajanje komunalne in padavinske vode do Centralne čistilne naprave (v nadaljevanju CČN), dejavnosti v zvezi z malimi čistilnimi napravami in ravnanjem z blatom iz teh naprav.
2. Na čiščenje komunalne in padavinske odpadne vode, ki poteka na CČN.
3. Ravnanje z blatom iz CČN.

Za Energetiko Maribor je pomemben le tretji del opravljanja GJS, ki zajema dela, ki se izvajajo pri ravnanju z blatom iz CČN.

Z dnem 31.3.2016 je bilo izvajanje omenjene storitve, na podlagi Odloka o podelitvi javnega pooblastila za opravljanje upravnih nalog in izvajanje dejavnosti obdelave in ravnanja z blatom iz Centralne čistilne naprave Maribor (MUV, št. 14/2015) dodeljeno Energetiki Maribor. Dne 6.6.2016 je zgoraj naveden odlok nadomestil Odlok o načinu opravljanja lokalne gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode v Mestni občini Maribor (MUV, št. 11/2016).

Odlok ureja način opravljanja javne službe in izvajalce javne službe, v okviru dejavnosti ravnanja z blatom iz CČN Maribor pa obliko zagotavljanja javne službe, pogoje za zagotavljanje in uporabo storitev javne službe, vire financiranja in oblikovanje cene storitev javne službe.

Predlog cen javne gospodarske službe odvajanja in čiščenja komunalnih in padavinskih odpadnih voda (delež odstranjevanja blata iz Centralne čistilne naprave) je oblikovan v skladu z Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (UL RS št. 87/2012 in 109/12) (v nadaljevanju Uredba).

### 2.2 Strošek GJS odvajanja in čiščenja komunalnih in padavinskih odpadnih voda - odstranjevanje blata

Strošek odstranjevanja blata iz Centralne čistilne naprave predstavlja delež cene v zgoraj omenjeni GJS. Odstranjevanja blata izvaja podjetje Energetika Maribor po naročilu lastnika, Mestne občine Maribor, in sicer preko pogodbenega partnerja, ki je bil izbran v postopku javnega naročila po razpisni dokumentaciji, ki je bilo objavljeno na portalu javnih naročil.

Od 1.4.2018 veljajo pogoji, ki so bili pridobljeni v postopku javnega naročila po razpisni dokumentaciji JN008765/2017-Eo1, ki je bila objavljena na portalu javnih naročil.

Za odstranitev blata je bilo izbrano podjetje Gorenje Surovina d.o.o. s podizvajalcem Karli Udovičič s.p..

Pogodba bi se zaključila z 31.3.2020, vendar je bil podpisan aneks z novimi pogoji, ki potečejo najkasneje 31.3.2021 oziroma z novim mesecem, ko Mestni svet sprejme nujno povišanje cene. Pogodbeni partner po novem razpisu in v primeru potrditve nove cene na Mestnem svetu Mestne občine Maribor ostaja isti, saj je bil na razpisu edini ponudnik.

### 3 OBLIKOVANJE CEN STORITEV OBVEZNIH OBČINSKIH JAVNIH SLUŽB VARSTVA OKOLJA

Novembra 2012 je Vlada RS sprejela Uredbo MEDO z veljavnostjo od začetka januarja 2013. Uredba določa metodologijo oblikovanja cen javnih storitev odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode.

Ceno storitve posamezne javne službe oziroma dela javne službe predlaga izvajalec z elaboratom o oblikovanju cene izvajanja storitev javne službe.

Energetika Maribor bo s tem elaboratom oblikovala in uveljavila cene dela javne službe odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode za obdobje 1.6.2020-31.3.2021, odstranjevanje blata iz CČN, skladno z metodologijo Uredbe MEDO in upošteva upravičene stroške teh storitev.

#### 3.1 Izhodišča za oblikovanje cene

Uredba MEDO v 8. členu določa, da se pri oblikovanju cen javnih služb upoštevajo:

- standardi in ukrepi za opravljanje posamezne javne službe, kakor jih opredeljujejo državni in občinski predpisi za posamezno javno službo,
- načrtovane količine opravljenih storitev, načrtovani stroški in prihodki izvajalca za prihodnje obdobje.

Zaradi oblikovanja cen javnih služb je treba določiti:

- vrednost in obseg javne infrastrukture, ki se uporablja za opravljanje javnih služb,
- največji donos na vložena poslovno potrebna osnovna sredstva za izvajanje, storitev javne službe.

Uredba MEDO tudi določa, da globe, reprezentanca, sponzorstva in donacije, ki jih plača izvajalec, niso upravičeni kalkulativen element cene storitve javne službe.

#### 3.2 Enota obračunske količine javnih storitev

Za obračunsko enoto količine v okviru GJS čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode je določena enota v skladu z 21. členom Uredbe MEDO in sicer je:

- enota količine storitev čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode z javnih površin izražena v m<sup>3</sup> opravljene storitve, za katero se šteje količina dobavljene pitne vode, če iz nje nastaja komunalna odpadna voda in se odvaža v javno kanalizacijo ali čisti na komunalni čistilni napravi.

#### 3.3 Opredelitev enoletnega obračunskega obdobja

Uredba v nobeni določbi nima definiranega obračunskega obdobja enega leta/12 mesecev, niti ne ureja načina trajanja in določitve obračunskega obdobja.

Pomembno je, da je obračunsko obdobje definirano in da se jasno opredeli. V skladu z določbami 6. člena Uredbe je namreč za preteklo obračunsko obdobje potrebno ugotoviti razliko med potrjeno in obračunsko ceno opravljenih storitev; ugotovljena razlika med potrjeno in obračunsko ceno se mora upoštevati pri izračunu predračunske cene za naslednje obdobje.